老爸欠银行20万元不还,儿子差点上不了学 诚信缺失会给你带来哪些影响

10日,一则温州苍南饶先生的儿子考上 了北京某知名大学 学校却来电说其儿子可能 无法被录取的消息在微信朋友圈引发热议。 校方给出解释是 我校在资格审查时发现您存 在失信行为,请立即处理,否则我校将不予录 取您的孩子。

事情的起因是饶先生欠银行20万元贷 款不还已两年多,他被纳入失信被执行人名 单,限制高消费。看到儿子三年努力可能因为 自己的失信行为化为泡影,饶爸后悔不已。他 一改从前怠于履行的态度,还清拖欠多年的 20万元。并主动联系办案法官,请求尽快把 名字从失信名单中删除。

一处失信、处处受限 这一定律影响的 范围在悄然扩大。

民无信不立 言必信 行必果 。诚信是 中华民族的传统美德 是社会主义核心价值观 的重要内容,同时也是公民基本道德规范,是 社会主义市场经济的基本要素 更是社会和谐 的基本要求。无论对个人、企业、还是对社会、 国家,诚信都是无价之宝。

今天,记者就诚信缺失会给本人和家庭带 来什么,与大家探讨如何弘扬诚实守信的文明 风尚,完善对失信行为的惩戒机制,共同呵护 诚信社会的良好环境。

高压下让 老赖 赖不了

(案件回顾)

2016年11月,我市市民徐某、周某因未按生效判决所确 定的义务,主动向吕某返还定金而被申请强制执行,但其抱 着侥幸心理拒不执行。2017年6月,被执行人徐某收到他人 向其支付的60万元赔偿款,未向市法院申报,也未向申请执 行人吕某偿还债务 ,而是采用隐匿财产的方式将该款存放在 其亲属的银行卡内 后用于偿还其他债务和日常生活消费。

这一行为已经构成了对法院生效判决有能力执行但拒 不执行 严重损害债权人的合法权益 涉嫌拒不执行判决、裁 定罪 ,司法部门依法进行追究。在刑事判决之前 ,被告人徐 某与申请执行人吕某达成和解协议并兑现 取得吕某谅解。 今年7月,考虑到徐某的认罪态度和履行情况,市法院酌情予 以从轻处罚 ,判处其有期徒刑6个月。

从中,我们可以看出法律的威严,虽被执行人归还该案 欠款,但其已构成拒不执行判决、裁定罪,最终还是被判刑。

市法院指出 案件进入执行程序后 被执行人会在日常 生活中受到诸多限制。会被纳入失信被执行人名单 ,会被纳 入限制高消费名单。不得有以下以其财产支付费用的行为:

不得在乘坐交通工具时选择飞机、列车软卧、轮船二

不得在星级以上宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场

所进行高消费; 不得购买不动产或者新建、扩建、高档装修房屋;

不得购买非经营必需车辆;

不得旅游、度假;

子女不得就读高收费私立学校;

不得支付高额保费购买保险理财产品 乘坐 G 字头动 车组列车全部座位、其他动车组列车一等以上座位等其他非 生活和工作必需的消费行为。

此外,被执行人还会在政府采购、招标投标、行政审批、 政府扶持、融资信贷、市场准入、资质认定等方面,受到信用



记者 舒姿

维护你的个人信用

(案例回放)

今年初,市农行对存量客户朱某进行征信 查询时,发现朱某有他行贷款逾期12次,均为 同一银行不同金额的贷款(多为小额)。该行 客户经理了解后判断该客户虽综合实力较强, 但逾期风险较大。农行就暂时拒绝其授信申 请,并建议其处置完逾期情况后再申请。

上面的案例中,放贷机构主要通过本人提 供的信息、放贷机构内部掌握的信息、征信系 统提供的信息、法院等其他第三方机构提供的 信息来判断贷款申请人信用风险。

对贷款申请人本人提供的信息 放贷机构 将通过其他渠道进行核实后,自行决定是否给 贷款申请人贷款。其中,人行征信系统提供的 还款信息是银行判断申请人信用风险和还款 能力的重要依据。

2006年,中国人民银行设立征信中心,作 为专业化征信机构,负责金融信用基础数据 库(以下简称人行征信系统)的开发、运行和 维护,该系统是目前国内使用最为广泛的信 用信息基础数据库,其核心产品企业、个人信 用报告是金融机构判断客户信用风险的重要 依据。信用报告全面、真实展示企业、个人在 银行借款还钱、遵守合同和遵纪守法情况,既 有按时还钱的记录,也有不按时还钱或借钱 不还的记录,能较真实地反映借款人的信用

其实 除了 老赖 还有部分市民因一时疏 忽,逾期未还款的情况下,被列入金融部门的 失信名单。那么,市民要如何有效避免各类 失信 事件发生呢?



Q:如何避免信用卡逾期?

A 涮卡消费 量入为出 按时还款 避免逾 期 ;记牢还款日 ,提前、足额还款 ;设置自动还 款账户 ,每月至少还 最低还款额 ;问清如何 交年费 ,巧刷省钱防逾期 ;牢记发卡行客服电 话,有问题及时致电查询。

Q:按时还款了.可为什么还有逾期记录? A 这是还款方式造成的 ,最容易无意中形 成逾期的几种情况:

中介代还:您按时足额把钱转给了中介, 但中介没有及时转至约定账户。

跨行还款:由于银行之间账务处理时滞等 原因 款项未能按时汇入约定账户。

一行多户:将钱存进了非合同约定账户, 但未设置跨账户自动还款功能。

Q:贷款展期是否会对个人、企业信用产生 负面影响?

市人行提醒,呵护信用靠自己,人人爱护

自己的身份信息 ,不要将身份证借给别人 ,不 要随意把身份信息提供给别人。

建议一年内至少查一次信用报告 ,在了解

A 还款销卡还是还款用卡? 不建议 还款销卡:还清欠款,立即销卡 24个月后信用报告显示不良记录。 建议 还款用卡:还清欠款,继续用卡。 如果之后的24个月每个月按时还款,那么以往 的不良记录就可以被覆盖,重新产生良好记 录。此处需要说明的是,在个人信用报告中不

A:您在合同约定的最后还款日前与放贷

机构达成协议 ,将还款日延后 ,并重新确定每

月还款额 即俗称的展期。放贷机构可能会认

为展期意味着您的还款能力存在一定问题,也

Q:信用卡逾期有不良信用怎么办?

会产生负面影响。

24个月的还款情况对信用风险进行评估。 注意:征信机构(包括征信中心)对个人不 良信用记录的保留期限为5年 失信行为终止5 年之后,个人不良信用记录将被删除。

良记录不会在24个月后删除,但银行会根据近

自身信用状况的同时。检查是否存在别人冒 用或盗用你的身份获取贷款、信用卡的情况, 是否有错误信息 ,是否未经你的授权违规查询 等情况。